
ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª 

LEGISLATURA DE SOLÂNEA, REALIZADA EM 24 DE MARÇO DE 2026. 

INÍCIO: Vinte horas. Presença:  Presidente, José Porfírio dos Santos; 1ª Secretária, Vanda 

Rosália da Silva Rodrigues; 2º Secretário: Francisco de Assis Melo Júnior; vereadores 

Edvanildo de Medeiros Santos Júnior, Genival Francisco dos Santos, José Jaelson Matias dos 

Santos, Josenildo Costa Silva, Késsio José Furtado Santos, Pedro Prudêncio da Silva. Ausências 

justificadas dos vereadores José Calos da Silva e Luís Carlos Dantas. EXPEDIENTE: Projeto 

de Lei complementar 01/2026, do Executivo: Altera Lei Complementar 002/2013, que dispõe 

sobre a Estrutura Organizacional do Município de Solânea e dá outras providências; Projeto 

de Lei complementar 02/2026, do Executivo Dispõe sobre os vencimentos dos Profissionais 

da Educação e dá outras providências; Projeto de Lei nº 04/2026, do Executivo: Regulamenta 

o piso salarial para os Agentes Comunitários de Saúde e Agentes de Combate às Endemias do 

Município de Solânea, e dá outras providências; Projeto de Lei nº 05/2026, do Executivo: 

Integra Ginásio de Esportes a Escola Municipal e dá outras providências; Projeto de Lei nº 

06/2026, do vereador Késsio Furtado Santos: Dá à Travessa Mestre Jorge Pereira a 

denominação de Rua Egídio Martins dos Santos;  Proposta de Emenda a Lei Orgânica do 

Município nº 01/2026, do Executivo: Revoga os Incisos XIV e XVIII do Artigo 71 da Lei 

Orgânica do Município; Requerimento nº 013/2026, do vereador Luís Carlos Dantas: 

solicita à gestão municipal a “articulação entre as secretarias para execução de calendário 

educativo intersetorial na rede municipal”; Requerimento nº 014/2026, do vereador Luís 

Carlos Dantas: solicita à gestão municipal a “identificação e planejamento das melhorias de 

acessibilidade em prédios e espaços públicos do município”; Requerimento nº 015/2026, do 

vereador Luís Carlos Dantas: solicita à gestão municipal “a criação de um novo abrigo para 

idosos no município”; Requerimento nº 016/2026, do vereador Pedro Prudêncio da Silva: 

solicita ao prefeito municipal a construção de redutores de velocidade tipo quebra-molas e/ou 

a instalação de tijolinhos baianos com faixa de pedestre na Rua Leôncio Costa, nas imediações 

da Vistoria Preseguir/residência de Dr. Aldecir Diniz, no centro da cidade; Requerimento nº 

017/2026, do vereador Josenildo Costa Silva: solicita ao prefeito municipal a implantação de 

placas de identificação das ruas do Loteamento Jardim Moreno, situado na zona urbana do 

município; Requerimento nº 018/2026, do vereador Genival Francisco do Santos (Vavá 

Magnatas): solicita ao Batalhão de Polícia Militar a instalação de uma base policial móvel na 

Praça 26 de Novembro; Requerimento nº 019/2026, do vereador Késsio Furtado Santos: 

solicita ao Secretário da Saúde do Estado da Paraíba a implantação de um centro de nefrologia 

com unidade de diálise no município de Solânea; Requerimento nº 020/2026, da vereadora 

Vanda Rodrigues: solicita ao prefeito municipal a climatização dos consultórios do NASF do 

município; Requerimento nº 021/2026, do vereador Késsio Furtado Santos: solicita à 

Diretora do Campus III da Universidade Federal de Paraíba “a liberação para recuperação do 

acesso existente entre o Bairro Nobre a as duas ruas que interligam ao centro da cidade”. Uso 

da Palavra: Fazem uso da palavra, conforme transcrição de pronunciamentos anexa, os 

vereadores Edvanildo de Medeiros Júnior, José Jaelson Matias, Pedro Prudêncio da Silva,  

Vanda Rodrigues, Genival Francisco dos Santos. ORDEM DO DIA: Verificando-se 

quórum regimental, são postos em votação: Requerimento nº 011/2026, da vereadora Vanda 

Rodrigues: solicita ao prefeito municipal a instalação de um semáforo na Rua Celso Cirne, no 

cruzamento com a Rua Cândido de Souza: aprovado, registrando-se abstenção dos vereadores 

Edvanildo Santos Júnior e Pedro Prudêncio da Silva e voto favorável dos demais vereadores 

presentes; Requerimento nº 012/2026, do vereador José Porfírio dos Santos: solicita à 

gestão municipal a instalação de tachões redutores de velocidade na Rua São José, 

principalmente no trecho que dá acesso às ruas Epitácio Pessoa, Hermenegildo José de Farias 

e Getúlio Vargas: aprovado por unanimidade. Encerramento: O Senhor Presidente agradece a 

presença de todos e dá por encerrada a sessão. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 

Solânea, Casa de Antônio Melo Azevedo, em 24 de março de 2025.     

 



 

Anexo I – Pronunciamento do Vereador EDVANILDO DE MEDEIROS SANTOS JR 

Senhor presidente, na sua pessoa, quero cumprimentar a mesa diretora, cumprimentar os amigos vereadores, a 

imprensa aqui presente, nas pessoas do nosso amigo Odilon e Ricardo, os amigos aqui presentes, internautas, eu 

gostaria de registrar, nesta tribuna, no último sábado estivemos ali no sítio Barrocas, juntamente com o ex-prefeito 

Beto, vereador Pedro Prudêncio, amiga Giseliane, Flávio Evaristo ex-vereador, estivemos ali na entrega de um 

trator naquela comunidade. Alex também estava ali presente. E a comunidade fez uma festa ali, agradecida, em 

nome da presidente Eliane, eu cumprimento a todos moradores daquela comunidade que nos receberam muito 

bem. Ali esteve também presente o deputado federal Murilo Galdino, que trouxe a emenda do trator para aquela 

comunidade. Foi uma tarde muito especial. Mesmo sem estarmos com o poder nas mãos, como a máquina 

municipal, mas nós temos corrido atrás dos benefícios para o município de Solânea. Também, senhor presidente, 

eu gostaria que, no último domingo, mandar um abraço aqui para um irmão que eu tenho, um cunhado, que 

completou mais um ano de vida, também o meu irmão, no dia de ontem. Quero desejar muita paz, saúde e 

conquistas. Também ontem foi o aniversário da nossa amiga, primeira-dama e futura deputada estadual Maria 

Porto. Quero desejar à Maria toda paz, muita paz, saúde e grandes vitórias neste ano. Senhor presidente, uma coisa 

que tem me chamado a atenção, eu não tenho me omitido a elogiar e também a cobrar da gestão municipal. Muitos 

acham que o poder nunca se acaba, vereador Jaelson, mas nós já estamos no segundo ano do mandato. Este ano 

teremos Copa do Mundo e teremos eleições. E vai passando muito rápido. Está voando, o tempo está voando. E 

nós estamos percebendo que a gestão municipal está sendo um foguete para festas, para a realização de festas, mas 

para o trabalho, trabalho de verdade. Está fazendo apenas o b-a-ba, o feijão com arroz. Está muito a quem do que 

eu imaginava. As festas, inclusive, até para divulgar a festa, está fazendo festas, para divulgar. Gostaria muito que 

essa velocidade de fazer festas estivesse na saúde, presente na saúde. Algumas coisas melhoraram, mas é 

inadmissível um dentista do sítio de barrocas não comparecer por falta que a cadeira está quebrada, uma caneta 

está quebrada, por falta d'água no posto de saúde. O básico. Uma crítica que eu faço aqui não é a pessoa do prefeito, 

mas da gestão pública, que melhore, que veja com bons olhos para os munícipes, os nossos queridos amigos e 

amigas que precisam. Uma pessoa me relatava hoje que tinha uma pesquisa interna já, como está, quem, a 

administração tem uma pesquisa interna, vereador Pedro Prudêncio, que o ex-gestor dá 3 por 1 no atual gestor. 

Uma pesquisa interna, que o ex-gestor, o ex-gestor que passou, passado, já tem pesquisa interna que dá 3 por 1 no 

atual gestor. Então isso mostra, inclusive dentro do seu próprio grupo. Eu aho que a gestão está começando a 

desafinar, como ele puxou aquele fole, a sanfona, posso falar que eu entendo um pouco de música. Ele pegou a 

sanfona de um profissional, que sabe executar muito bem, nosso amigo Francinaldo, e, quando puxou o fole, 

desafinou todo. Então, a gestão está muito parecida, parece que está... É como, não, nós vamos perpetuar aqui. 

Não, já, já acaba o mandato, já, já vai ter um período que não pode vir mais emenda, não pode mais executar. Esse 

é o nosso pedido, o pedido, como eu estou aqui representando o povo, também, quando a gestão acerta, eu também 

não me nego em parabenizar. Agora, eu não posso ser favorável de uma coisa dessa, uma prece, um foguete para 

fazer festa. Um foguete. Mas eu gostaria que o prefeito fizesse uma retrospectiva e lembrasse lá das eleições de 

2020. Ele vai saber qual foi o resultado. Mas, hoje, o que me traz aqui também, senhor presidente, é o requerimento 

da nossa amiga, amiga que eu tenho uma consideração muito grande, Vanda Rosália, pedindo um semáforo, a 

instalação de um semáforo no cruzamento, ali no armazém Paraíba. Só que aquele semáforo, nos papéis, vereador 

Vavá, já está, já foi pago, já foi empenhado, mas não foi instalado. O vereador, aqui, o ano passado, cobrou o 

aditivo. Não se pode realocar um semáforo, como o ex-gestor falou, que colocou aqui no Bar do Palmeiras, sem 

apresentação do aditivo. Eu fiz o pedido do aditivo e não fui pelo sistema de informações do cidadão. E não me 

chegou a resposta. Então, como é que eu vou votar, com todo respeito à sua pessoa vereadora? Mas eu não posso 

votar em uma coisa, eu vou me abster dessa votação, porque eu não posso votar em uma coisa, não sei como o 

tribunal vai entender essa questão. Deixa a Câmara votar, um requerimento pedindo um semáforo, que o semáforo 

não existe, mas já foi pago, consta no tribunal, de contas que foi pago. No dia 16 de março de 2025, esse vereador 

gravou um vídeo cobrando a instalação desse semáforo. Vídeo esse que teve grande repercussão entre a população, 

justamente por tratar de um tema sensível, a segurança no trânsito e o uso do dinheiro público. E essa cobrança 

não foi aleatória. Só para concluir, senhor presidente. Ela se baseou em um empenho público de número 21-23-

2024, que indicava a instalação no cruzamento da rua Celso Cirne com a rua Candido de Souza. Ou seja, já existia 

um serviço empenhado, contratado e pago com dinheiro público. E, diante disso, surge a dúvida que permanece 

até hoje. Se foi pago, onde está esse semáforo? Na época, foi informado que o equipamento teria sido instalado 

em outro local da cidade, mas até hoje não foi apresentado nenhum documento que comprove essa mudança. 

Diante disso, esse vereador fez o seu papel. Protocolamos, como eu já disse, um formal por meio do SIC com base 

na lei e acesso à informação solicitando o aditivo contratual, não tive resposta, o relatório técnico e a comprovação 

da execução. E, até agora, não obtivemos resposta. Não se trata, senhores, de ser contra o semáforo. Não se trata 

de ser contra a vereadora autora, que tenho muito respeito e carinho. Não se trata de ser contra a melhoria da 

cidade. Trata-se de responsabilidade, de transparência e de respeito com o dinheiro público, que é pago pelo povo. 

Por isso, com todo respeito e iniciativa apresentada, este vereador optará pela abstenção. E aconselho que os pares 

também pensem direitinho para que não entrem na mira do Tribunal de Contas do Estado da Paraíba. Muito 

obrigado e voltarei aqui se for necessário. 

 



 

Anexo II – Pronunciamento do Vereador JOSÉ JAELSON MATIAS DOS SANTOS 

Quero, primeiramente, agradecer a Deus por esta oportunidade de estarmos aqui cumprindo com nossas 

responsabilidades. Obrigado, Deus. Quero cumprimentar a Vossa Excelência, o Senhor Presidente, colegas 

vereadores, meu boa noite. Aline, que está representando aqui os funcionários desta casa, meu boa noite, estendo 

a todos os demais. Meu boa noite a todo o público presente e meu boa noite também para aqueles que nos 

acompanham pelas redes sociais. Quero aproveitar o momento,  Senhor Presidente, para mandar um abraço 

especial para meu irmão Jacielio Matias e ao amigo Josimar, que foram ordenados, na semana passada, mais 

precisamente na quarta-feira, diácono, representando a religião católica, não importa qual religião eles estão 

representando, mas estão ali para servir à vontade de Deus. Quero dizer a Jacielio e a Josimar que estou muito 

orgulhoso do meu irmão Jacielio e do amigo Josimar, por tê-los como irmão e amigos e saber que eles estão 

fazendo a vontade de Deus, que é disseminar a Palavra e os ensinamentos de Deus por onde eles atuarem. Mais 

uma vez, meus parabéns para eles. Senhores vereadores, Senhor Presidente, hoje eu preparei aqui um requerimento 

para que possa ser apresentado na próxima sessão e que vá em pauta de votação na outra sessão seguinte e conto 

aí com a participação dos nobres pares. Este requerimento, como eu cheguei um pouco atrasado, não sei se algum 

dos vereadores já fez algo do tipo, que é a solicitação de um projeto de lei, que o executivo faça um projeto de lei, 

encaminhe a esta casa para ser votado, que Institua o Conselho Municipal de Proteção e Bem-Estar Animal no 

âmbito do município. Eu faço esse apelo aqui, esse requerimento, porque sabemos que é de suma importância 

darmos atenção a esses seres que não têm culpa, muitas vezes, de estarem abandonados nas ruas, porque sabemos 

que a culpa é nossa. Fomos nós que expulsamos eles do habitat natural deles. Muitas vezes, por necessidade de 

união do povo, necessidade de sustentabilidade de cada um ou até mesmo de sobrevivência, deixamos as zonas 

rurais, vêm para a cidade, começam a construir, trazemos os animais e, com isso, vai proliferando o aumento da 

população animal na nossa cidade. E, muitas vezes, por não darmos assistência a esses animais, eles acabam 

reproduzindo, aí ficam ali abandonados, sem ter de onde se alimentar, porque o habitat deles foi destruído, onde 

ele fazia suas alimentações, a sua caça, ele não tem mais. Então, sim, somos culpados e temos que ter a consciência 

de que precisamos fazer algo para que esses animais vivam bem e sejam bem cuidados, porque, se eles não forem 

bem cuidados, eles podem adoecer e podem transmitir doenças para nós, humanos. Estamos falando da criação do 

Conselho Municipal de Proteção e Bem-Estar Animal, um instrumento fundamental para organizar, planejar e dar 

continuidade às políticas públicas voltadas à causa animal. Sabemos que o número de animais abandonados cresce 

a cada dia. Isso não é apenas uma questão de sensibilidade, mas também de saúde pública. Precisamos agir de 

forma estruturada, com participação da sociedade, dos protetores e do poder público. Por isso, este requerimento 

é coletivo. Tomei a liberdade de fazer em nome dos demais. Pois não, vereador. (Vereador Josenildo Costa Silva, 

em aparte): Boa noite a todos. Quero agradecer ao vereador Jaelson pela parte. Quero me acostar ao seu 

requerimento, vereador Jaelson. A questão da criação animal, como você bem coloca, dos animais soltos na 

cidade, a preocupação não é só na cidade. Nós estamos com uma situação crítica, vereadora Vanda, senhor 

presidente, Minininho, na zona rural. E aí, esses animais que são domésticos, os cães, a qual me refiro, eles se 

tornam animais predadores. Temos vários agricultores, por sinal, naquela região mais predominante do São Luís, 

que são criadores de ovelhas. E os cães acabaram com a criação de ovelhas naquela região e estão indo para 

outras regiões, senhor presidente. Já fomos, já acompanhei um dos agricultores que foi até a delegacia buscando 

uma solução para esse caso. E não encontramos. Não encontramos por quê? Porque é um animal que foi 

domesticado, o cão. O agricultor não pode executar, o dono não cuida, e quem cria acaba ficando no prejuízo. E 

eu acredito que, se for, que vai ser criado esse conselho, esse conselho tenha poder para também resolver esse 

caso que afeta hoje os agricultores na zona rural, bem como a questão dos cães soltos aqui na rua, que nós 

acabamos incentivando a propagação desses animais quando nós colocamos ração. É um bem-estar? É. É 

alimentar? É. Mas nós incentivamos esses animais a ficarem férteis e se reproduzirem. Nós precisamos ter um 

espaço para que esses animais sejam recolhidos, tratados e entregues ou adotados por famílias que tenham 

capacidade de criá-los com segurança. Mas nós não podemos alimentar e manter uma martilha de cães soltas na 

rua. Eu já vi pessoas que caíram de moto, de bicicleta, pessoas que foram atacadas, vereador Jaelson, por esses 

cães de rua. E quem vai defender essas pessoas? Esses cães estão vacinados? Quem vacinou? Há uma 

preocupação, nós temos que zelar pelo bem-estar desses animais, temos, mas nós temos a responsabilidade de 

recolhê-los da rua. E esse conselho, assim como o vereador coloca, que eu quero me acostar, quero também, se 

for possível, fazer parte, que possa discutir isso fortemente com a sociedade, com os poderes constituintes, e que 

traga a responsabilidade social e o dever de recolher esses animais que estão soltos nas ruas. Que a gente tenha, 

assim, um centro especializado que faça a castração, para que eles não se propaguem da forma que está 

acontecendo, e quem for criar, que cadastre, que coloque uma pulseira ou uma coleira ou alguma coisa que a 

gente possa identificar de quem é. Porque, infelizmente, esses casos estão acontecendo, logicamente, não é só no 



nosso município, é no Brasil, é no mundo. Mas a gente tem que começar por casa. Então, parabéns, vereador 

Jaelson. Quero agradecer pelo espaço. E, mais uma vez, quero me acostar e subscrever ao seu requerimento.  

Obrigado, nobre vereador Jota. Quero agradecer pelas suas considerações. Como de praxe, o amigo sempre faz 

uso do bom senso, e tem belíssimas arguições para que possamos nos convencer de que, realmente, é uma causa 

que merece ser abraçada. O amigo mesmo citou aí exemplos, que eu nem tinha chegado a esse ponto, mas que, de 

fato, há necessidade desse cuidado, desse tratamento, para que a castração já é uma grande coisa a se fazer, porque 

faz com que não se reproduza com tanta velocidade. O cuidado, logicamente, mas isso aí são coisas que, por isso, 

há necessidade de criação desse conselho, para que não fiquemos aqui apenas somente nos requerimentos, vai, 

resposta vem, que vai ser feito alguma ação e que, de fato, não se conclua. Então, continuando aqui, por isso que 

esse requerimento que eu fiz, eu não trouxe para apresentar na pauta de hoje. Eu estou montando ele, peço até que 

os colegas leiam, façam as considerações depois, os ajustes que julgarem necessário, alguma incrementação, e que 

aqueles que tiverem de acordo, que assinem junto comigo, porque eu quero, realmente, que nós abracemos essa 

causa. A gente sabe que não é só pelo fato de termos aquele cãozinho, aquele gato, aquele outro animal qualquer 

ali, sofrendo, não. Temos, como o Jota falou aí, a questão do risco. Existe, por aí afora, animais que soltam nas 

pistas, causando acidentes. Então, tudo isso aí tem que ser bem estudado. Então, para isso, faz-se necessidade da 

criação deste conselho para o município. Cuidar dos animais é cuidar da nossa cidade, é cuidar das pessoas, é 

demonstrar o nível de consciência da nossa sociedade. Peço o apoio de todos os colegas para aprovação desse 

requerimento. Eu quero fazer aqui, também, um apelo à população, à população de Solânea, e, de modo geral, 

também, que nas suas redes sociais participe mais, participe também no dia a dia, venham às sessões, acompanhem 

os requerimentos dos vereadores, acompanhem as ações do governo, façam críticas, desde que seja com 

responsabilidade, mas façam as críticas necessárias. Sabemos que as críticas, elas vão ajudar a melhor conduzir as 

ações. Quero, não apenas nas cobranças, mas também nas ideias, nas sugestões, até nas críticas, que são 

importantes, quando são feitas com respeito e responsabilidade. Acompanhe os trabalhos desta Câmara, opine 

sobre requerimentos apresentados pelos vereadores, fiscalize a atuação do Poder Público e contribua com 

propostas. É assim, com diálogo, transparência e união, que conseguimos avançar. Nosso compromisso aqui não 

é apenas apontar problemas, mas, sobretudo, buscar soluções juntos, com a população, construindo um caminho 

de desenvolvimento, justiça, qualidade de vida para todos os solanenses. Reafirmo aqui o meu compromisso de 

continuar trabalhando com seriedade, ouvindo o povo e buscando sempre fazer o bem, que é o princípio que notei 

na minha atuação. Muito obrigado a todos e tenham uma boa noite. Uma parte, vereador. Sim, pois não. (Vereador 

Edvanildo Santos Jr, em aparte): Parabéns pelo projeto, conte comigo também, no apoio. Obrigado. Mas, 

vereador, eu estava pensando uma coisa. Há um preconceito também aí. Porque 99,999% dos cachorros 

abandonados é tudo vira-lata, os bichinhos, rapaz. A gente não vê um cachorro de raça. Talvez os bichinhos não 

tenham valor. Eu tenho uma cachorra, e meu primeiro cachorro foi um vira-lata, Ralph. Quando ele morreu, 

chorei muito. Cuidava muito bem dele. Mas a gente só vê vira-lata, vira-lata, vira-lata. A gente não vê um 

cachorro de raça. Bom que, não sei se é por conta que não tem valor, os bichinhos. Então, parabenizá-lo pelo 

projeto, conte conosco. E vamos acabar com esse preconceito, porque se o vira-lata, eu acho, valesse mais um 

pouco, os bichinhos, talvez não tivesse tantos vira-latas abandonados. Essa é a minha parte. Obrigado, vereador. 

Interessante o a parte do nobre vereador Edvanildo do Júnior. E, de fato, sabemos que... Mas até porque eu acho 

que talvez o amigo Jota tenha a capacidade de explicar um pouco mais, que ele é um bom entendedor dessas 

causas. Eu acredito que o fato de um cachorro ser vira-lata, às vezes, ele pode ser de qualquer raça. Por isso que 

dá o nome de vira-lata. Pode ser. Eu já andei pelo sítio, eu ando na zona rural, às vezes, e eu vejo alguns 

cachorrinhos nessa situação, aí, de abandono, de maus-tratos, e, às vezes, eu vejo ele diferente um do outro. Então, 

eu acho que ele é de uma raça qualquer ali. Só que ele, o fato de estar ali na rua, abandonado, aí dá-se o nome de 

vira-lata, quando não tem-se a raça, eu acho que a raça já identificada. Eu acho que é isso que dá. Bom, de qualquer 

forma, fica aqui o meu apelo aos colegas. E, mais uma vez, obrigado a todos e uma boa noite. 

 

Anexo III – Pronunciamento do Vereador PEDRO PRUDÊNCIO DA SILVA 

Boa noite, senhor presidente, colegas vereadores. Em nome da vereadora Vanda, saudar a todas as mulheres. Alex 

Oliveira, representando aqui a imprensa. Odilon Almeida. Você, meu amigo, você, minha amiga, se encontra nas 

redes sociais, em sua residência, nos acompanhando, nos assistindo. Mais uma sessão ordinária nesta casa. Senhor 

presidente, eu estou um pouco meio... fui pego com essa virose, estou meio tossindo, e tomei o antialérgico, parece 

que ficou pior. Hoje estou meio adoentado, meio gripado. Senhor presidente, a minha vinda a esta tribuna, hoje é 

tanto que eu vim só para... como é de praxe sempre usar a tribuna, quero cumprimentar Edvanildo Júnior, o 

vereador, que, no último sábado, estivemos na comunidade do Sítio Barrocas, na entrega do trator àquela 

comunidade, e que, Edvanildo, foi uma grandiosa festa. A gente até fica pensando assim, talvez em Solânea seja 

a primeira vez que um perdedor se torna vitorioso, que Beto perdeu as eleições, mas que o grupo continua 



trabalhando, e teve a felicidade do deputado Murilo Galdino apresentar essa emenda. Sentimos a falta da nossa 

pré-candidata Maria Porto, porque teve outros eventos lá em Bananeiras, e ontem também foi o aniversário dela, 

parabenizá-la mais uma vez, que ela tenha muita saúde, muita paz, e que nessa caminhada tenha sucesso, e, se 

Deus quiser, estaremos aqui contando com as amigas e com os amigos, que possamos levar Maria Porto para a 

Assembleia, na vaga do nosso deputado Tião Gomes, que não está sendo candidato a deputado estadual, e espero 

que a população, a região do Brejo, Alex, entenda isso e veja de forma como essa região do Brejo precisa de uma 

representante, precisa de uma representante na Câmara Federal e também na Assembleia Legislativa, que 

possamos representar Solânea, que Solânea é uma cidade acolhedora com expectativa de crescer mais ainda, e 

Solânea aqui só perde Vavá, para Guarabira, e, lá Edvanildo, naquele momento, nós nos sentimos felizes com a 

presidenta da associação mostrando as necessidades daquela comunidade, que esse benefício chegou em boa hora, 

acho que na segunda-feira, desculpa aí, já estava à disposição dos nossos agricultores, nossos agricultores que têm 

sofrido muito em termos de corte de terra, porque você sabe que o homem do campo só procura uma prefeitura 

quando está precisando de sementes selecionadas, que é nesse período, corte de terra, implementos agrícolas, e na 

seca de água. Aqui tudo é o contrário. Quando chega na seca, os carros do exército para, agora, no inverno, 

continuam colocando água, o pessoal tudo com suas cisternas cheias. Temos o problema que, aonde os pontos do 

exército não é admitido colocar aquelas bicas para que possa colher a água da chuva, aí permanecem as cisternas 

vazias nos pontos do exército. Mas o período crítico mesmo é no período da seca Jota. Nós, que andamos na zona 

rural, sabemos quando chega, depois de outubro, novembro, dezembro, até o início do ano, fica um deus dará. E 

lá na Associação do Sítio Barroca, vereador Késsio, você que é o líder da gestão de Jucian, inclusive, a comunidade, 

a gente conversando com alguém, eles diziam que você esteve lá em uma reunião com o prefeito para ver também, 

estender aquela rede de abastecimento de água, que foi propositura do vereador Pedro Prudente, só que aprovado 

por todos os colegas vereadores, e que isso, com certeza, vai beneficiar aquela comunidade, e que foi iniciado 

aquele trabalho, mas está parado. E a comunidade pergunta por que até agora está parado. Tenho certeza que, se 

for responsabilidade da CAGEPA, com certeza a CAGEPA é da continuidade. E, se for do prefeito também, eu 

tenho certeza que o prefeito vai ver com bons olhos, porque até agora não foi feito nada, principalmente naquela 

comunidade que eu tenho conhecimento por parte da gestão. E também, hoje, tive, na região de bom sucesso, 

fragoso, naquelas mediações, Edvanildo de Júnior, as estradas que estavam intransitáveis, cobramos aqui, na vinda 

do prefeito, juntamente com o secretário, e foi dada uma recuperada, mas, por parte, não foi concluída a estrada 

por toda a região, por todas aquelas áreas. E tem algumas localidades que eu não sei quem é que está orientando o 

patrulheiro a fazer um serviço daquele, que não faz por completo. Espero que não só lá, melhorou, melhorou, mas 

espero que várias comunidades que estão aí intransitáveis, possa o prefeito, porque até Deus está colaborando, 

porque, ultimamente, não tem desculpa dizer que foi a chuva que atrapalhou. Porque nós vimos aqui, como o 

vereador Edvanildo de Júnior já falou anteriormente, o prefeito prepara uma despesa para anunciar outra despesa, 

muitas vezes, preocupado com as festividades, que todos nós queremos festas. Você vê, a entrega de um trator foi 

uma festa maravilhosa. Estivemos lá na casa do nosso amigo Roberto da Pamonha, voltando atrás para resistir 

também. O Roberto, com aquela humildade dele, recebeu todos nós lá. Veja a festividade que houve no último 

sábado aqui. Muita gente disse, a gestão passada focou muito em calçamento, tirou aquelas áreas mais carentes da 

poeira e da lama. Quando chovia, a lama, quando na estiagem, a poeira. E, graças a Deus, hoje foi um benefício 

que vai ficar por muitos e muitos anos, apesar que o ano já se passou, 15 meses se aproxima da gestão do prefeito 

ai. O primeiro calçamento que ele fez ali no Açudinho, o calçamento de Sonrisal, foi embora, já deve a empresa 

ter recuperado. Mas as festividades, o calçamento está ficando. O gestor passado concluiu em várias áreas que 

ninguém nem acreditava que fosse realizado. E o que acontece? O prefeito agora, a maioria do pessoal 

perguntando. Se um era pedra beneficiou várias localidades. Esse porque é festa. Eu passei ontem de manhã, 

estavam os banheiros químicos ali todos jogados. Os gastos que estão sendo feitos com essas festividades. Tenho 

certeza que as bandas levam o dinheiro, já disse isso aqui em outras oportunidades, e o povo fica só com a conta 

para pagar. Porque se vai na Secretaria da Saúde e não tem assistência, se vai, está faltando o vereador Edvanildo, 

Jota, nós, fazer uma visita, talvez segunda-feira, na próxima segunda, estarei na Secretaria da Educação, ou 

também em várias escolas, para ver como está o andamento da merenda escolar, dos funcionários, pois não, 

vereador. (Vereador Edvanildo Santos Jr, em aparte): Parabenizá-lo pelo discurso, pelas cobranças. Hoje eu 

recebi um vídeo, nobre vereador, de um gari pedindo que o compactador, que está parado há duas semanas. Dois 

meses, não? Dois meses já. Mais de meses. Mais de meses, e ele sofrendo. Nós vimos a fisionomia daquele 

trabalhador, de cansaço, de luta, enquanto isso, desvio de funções, auxiliares trabalhando em gabinetes, outros 

deitados em rede, criticando. É muito injusto isso, é muito injusto. São essas coisas que não podem acontecer em 

uma gestão. Nada contra festa também, é importante, aquece o comércio, mas tem que ver também o dia-a-dia 

dessas pessoas. Por exemplo, um gari, no sol, debaixo de sol, de chuva. Agora, o compactador fez aquela festa, o 

compactador agora parado. Então, eu quero me solidarizar com esses guerreiros e guerreiras, garis do nosso 

município. Obrigado. Parabéns, vereador Edvanildo de Júnior, por sua preocupação, que eu acho que também é a 

minha, que a gente que anda na cidade vê os reclames. O problema é que é tanta injustiça com o recurso público, 

com o dinheiro público, que a gente não sabe nem por onde começar mais, por onde vamos cobrar. Porque, vejam, 

senhores, esse projeto que o vereador Jaelson está apresentando, eu também quero me acostar, votarei favorável. 

Agora, mais de 200 requerimentos, quase 250 requerimentos, foram votados aqui, e a resposta do prefeito tudo 

vazia. O vereador Vavá apresentou um pedido, um projeto para o prefeito comprar uma localidade para cuidar 

desses cachorros, e parece que não tem essa boa vontade, essa vontade. Então, fica ver as despesas, os gastos 

desorbitantes com o setor das festividades, que nós estamos favoráveis, que tem a festa, tem a São João, tem a 

Santo Antônio, tem a São Pedro, que faça o mês todinho tendo festa. Agora, não vamos esquecer das outras 

prioridades, porque há exemplos desse compactador que está ali, quebra, esquece. Eu vi pessoas reclamar, dizer 

que não tinha fralda, lá no setor da infraestrutura, não ter lâmpada, não ter... já veio de faltar até sacolas. Então, eu 



acho que essa desculpa esfarrapada de licitação, só para concluir, presidente, você vê que nós aprovamos aqui uma 

dotação orçamentária, em 2025, para o início do campo, mais de um milhão e cem mil reais, é emenda de deputado, 

emenda de não sei quem, não sei quem, ninguém vê uma pedra lá naquele campo, quer dizer, os nossos esportistas 

estão abandonados. Então, são coisas que nós temos que trazer, eu fiquei de trazer as despesas da festa, mas o 

prefeito, como não colocou ainda no site, irei trazer as despesas dessas festas, e também as despesas dos 

funcionários fantasma, onde nós possamos tomar as providências para que isso não aconteça, esse desvio de função 

tem que acabar, porque funcionários mais funcionários em tal secretaria sem dar expediente, e o prefeito assuma 

os compromissos e não joga responsabilidade para vereador, nem de situação, nem de oposição, porque a 

responsabilidade é do prefeito, e eu tenho mostrado o documento, presidente, e não é mentirosa, são todas 

verdadeiras. O espaço é pequeno, não é? Uma boa noite a todos, fiquem todos com Deus. 

 

Anexo IV – Pronunciamento da Vereadora VANDA ROSÁLIA DA SILVA RODRIGUES 

Boa noite a todos. Presidente, a quem, em nome dele, cumprimento a mesa. Minha amiga Aline, a quem, em nome 

dela, cumprimento os demais funcionários. Meus colegas vereadores. A imprensa local, através de Alex Oliveira 

e Odilon Almeida. As pessoas que nos assistem aqui na nossa casa, na casa do povo. E aos internautas que nos 

assistem. Antes de falar o que me trouxe aqui, eu quero dizer a todos os amigos que esta casa é a casa do 

contraditório. Sempre disse isso e continuo dizendo que esta casa é a casa do contraditório. Então, quero dizer ao 

meu amigo Edvanildo que ele fique à vontade em votar ou não no meu requerimento. Mas quero dizer também 

aos meus colegas vereadores, a quem se encontra nesta casa, e a toda a população que nos assiste, que este 

requerimento meu, foi da gestão... Foi agora, mas esse que ele fala que já foi pago e não foi colocado lá no local, 

não foi da gestão atual, foi da gestão que eu tive orgulho, tenho orgulho de ter feito parte. E o meu colega também 

deve ter tido orgulho de ter feito parte, que ele era vice-prefeito e apoiava tudo o que realmente era discutido e era 

feito. Eu estou falando, vereador. Eu quero dizer a toda a população que ele fez parte e que ele era o vice-prefeito 

da gestão. Então, fique à vontade, vereador. Não tem problema algum, ou qualquer um dos meus colegas que não 

quiserem votar, como você falou aí, mas foi da gestão passada. E quero dizer mais, vereador, que o nosso prefeito 

tem trabalhado, sim. Semana passada nós tivemos eventos, sim, na cultura, sábado, mas nós tivemos, na sexta-

feira, na educação. Certo? Aonde foi entregue a ampliação da escola Maria do Livramento, que foi vereadora desta 

casa e mãe do, hoje, vereador Edvanildo Júnior, a ampliação da escola com mais duas salas, certo? Com mais duas 

salas. Então, é trabalho e é respeito ao povo. A construção de um ginásio de esporte, também lá na escola, que 

levou o nome da nossa, então, saudosa Maria Adélia. Isso eu estou falando o mínimo, mas tem tido trabalho? Tem, 

sim. E muitas escolas sendo reformadas? Tem. Certo? Então, a gente tem que ter responsabilidade naquilo que a 

gente fala, certo? Eu respeito cada um. Mas é a casa do contraditório. É minha obrigação também dizer, certo? Me 

orgulho, sim, de fazer parte, hoje, da gestão do nosso prefeito Jucian e Milton Filho, que tem uma humildade de 

nos ouvir, de participar, de dialogar com o público, com o povo. Isso é grandeza do ser humano. Não subiu a 

cabeça dele, não. Então, fica aqui o meu respeito e que ele possa continuar trabalhando e fazendo muito mais. 

Quero também dizer que a educação de Solânea está também em vento em popa, está certo? Também tivemos, 

não tive a oportunidade de ir, mas o programa, que Solânea também fez parte do governo do Estado, que agora me 

falha, alfabetiza mais, certo? Solânea foi contemplada com o prêmio. Três escolas foram contempladas. E eu quero 

aqui registrar os meus parabéns e a minha admiração a esses professores que foram contemplados. Então, fica aqui 

o meu respeito à minha secretária da Educação, que também, com humildade, tem feito um trabalho brilhante em 

defesa do professor, em defesa do funcionário. Isso é grandioso. Nós escutamos que a saúde não trabalha. Tem 

trabalhado, sim. A infraestrutura tem trabalhado, sim. Fica aqui o meu respeito à secretária Vanessa, ao secretário 

Júnior Viana, que tem feito, sim. Não é 100%, porque ninguém pode fazer 100%. Jesus veio e não agradou a todo 

mundo. Não vamos ser nós que vamos agradar a todo mundo. Mas fica aqui o meu respeito a todos eles. Festa é 

necessário, sim. O comércio movimenta do pequeno ao grande. Do pequeno ao grande ele ganha. Então, isso é 

admirável e isso é bom. Mas quero também, trago também, presidente, o requerimento de minha autoria, que após 

tramitação regimental e ouvido plenário, seja encaminhado ao prefeito constitucional do município Jucian Jad do 

Amaral, que seja implantado o sistema de climatização nas três salas principais do NASF, que são os consultórios. 

O calor realmente é muito, muito grande nas citadas dependências. Está insuportável realmente, causando 

desconforto não só para a equipe de profissionais, como também e principalmente para os pacientes. Então, diante 

do exposto, espero o pronto atendimento da propositura ou apresentada. Então, fica aqui o meu respeito também 

aos profissionais daquela instituição. Muito obrigada. Obrigada. 

 

 



Anexo V – Pronunciamento do Vereador GENIVAL FRANCISCO DOS SANTOS 

Meu boa noite a todos. Todos sabem que é a primeira vez que eu subo aqui na tribuna. Boa noite ao 

presidente, aos funcionários, a todos os vereadores, o pessoal da imprensa, todos que estão em casa nos assistindo. 

Boa noite a todos. Seu Zé Maria, aqui vendo a gente. Na verdade, eu subi aqui na tribuna hoje para fazer um 

agradecimento. Mas, antes disso, eu queria mandar o meu alô para a Nana Jandaya, Zé da Brama, Luizinho do 

Gesso. Vocês são gente do coração, gente que me apoiaram, que gostam de mim e que sempre me chamam na casa 

de vocês. Tenho muito a agradecer a vocês. E, hoje, o meu agradecimento ao prefeito é por ter aceito o meu 

requerimento ali do ginásio, na proximidade do Piçarro. Tenho muito a agradecer ao prefeito, que aquele ginásio 

ali vai favorecer muitas crianças. E, até a gente que gosta do futebol, do esporte. E, sem contar com o nome que 

recebeu. Esse nome caiu do céu, que é Maria Adélia. É merecedora desse nome. E veio em uma boa hora. E muito 

obrigado também a vocês, vereadores, que foram... que aprovaram o meu requerimento. Quer dizer, não é só meu, 

é nosso. Uma vitória é nossa, a todos vocês. obrigado a todos. 

  ************************************************************ 


